

杨洁篪表示

**中方愿与美新政府共同推动中美关系向前发展**

据新华社里斯本1月21日电 (记者董炳强 朱蕊)正在葡萄牙访问的中国外交部长杨洁篪21日在这里说,中方愿与美国新政府一道,推动中美关系进一步向前发展。杨洁篪在回答记者提问时说,中方祝贺奥巴马正式就任美国第44任总统。在新的时期,中方愿与美方一道,坚持从战略高度和长远角度审视和处理两国关系,牢牢把握中美建设性合作关系的大方向,不断加强对话、交流与合作,尊重和照顾各自核心利益,推动中美关系进一步向前发展,更好地造福两国人民和世界人民。

**美国候任财长称将采取迅速行动重振美国经济**

据新华社华盛顿1月21日电 (记者刘洪)美国候任财政部长盖特纳21日在参议院听证会上表示,刚刚履新的奥巴马政府将采取迅速行动稳定金融市场,重振美国经济。

他表示,众议院民主党议员提出的总额达8250亿美元的新经济刺激计划,将确保美国经济更具创造性和竞争性。而对国会去年10月初通过的7000亿美元金融救援计划,盖特纳认为,原计划偏重顾及大金融机构的利益,因此必须对其进行“根本性改革”,以确保信贷市场恢复正常。

**美特别军事法庭暂停审判关塔那摩囚犯**

据新华社华盛顿1月21日电 (记者杨清川 王薇)美国国防部21日说,按照新任总统奥巴马的要求,设在美军古巴关塔那摩基地监狱的特别军事法庭从当天起暂停审判被关在这座监狱里的恐怖犯罪嫌疑人。这被视为是奥巴马着手关闭这座在国际上备受争议的监狱的第一步。

**肯尼迪之女弃选联邦参议员**

美国前总统约翰·F·肯尼迪之女卡罗琳·肯尼迪22日宣布,退出竞争纽约州联邦参议员。此前,卡罗琳被外界普遍认为是接任国务卿希拉里·克林顿在国会参议院席位的最可能人选。现年51岁的卡罗琳是肯尼迪总统唯一的女儿。 彭梦瑶(新华社供本报特稿)

**与美国民众一起“勒紧裤腰带”  
奥巴马禁白宫官员加薪收礼**

还针对政治游说出台比“历史上任何一届政府”都严格的新规章

**新华社专电** 美国总统贝拉克·奥巴马21日出席白宫高级工作人员就职仪式时宣布,“冻结”高级工作人员工资,与美国民众一起“勒紧裤腰带”。

根据这项决定,白宫大约100名年薪超过10万美元的工作人员将维持现有工资水平,不再享受加薪待遇。这些人包括白宫办公厅主任拉姆·伊曼纽尔、总统国家安全事务助理、白宫发言人等。

“在这一经济紧张时期,每个家庭都在勒紧裤腰带,华盛顿也一样。”奥巴马告诉在场人员,“这就是为什么我要‘冻结’我那些高级助手工资的原因,这个屋里一些人将受到影响,但你们愿意接受它,我表示赞赏。”

奥巴马还宣布针对政治游说的新规章,禁止说客向任何政府官员赠送任何形式的礼物。奥巴马助手一旦被雇用,将不得在他们先前游说过的领域工作,或者与这一工作相关,这些助手离职后两年内禁止向曾经的同事和朋友施加影响。

奥巴马说,这一规章比“历史上任何一届政府”都严格。

“很久以来,这个城市留下了太多秘密”,奥巴马说,他公布的命令“标志着我们国家一个透明新时代的开始”。

**弥补就职典礼誓词口误  
奥巴马白宫重新宣誓**

由于在正式的总统宣誓仪式中出现口误,美国总统贝拉克·奥巴马21日晚在白宫内“重温”就职誓词。

21晚,奥巴马和一袭黑色长袍的美国最高法院首席法官约翰·罗伯茨出现在白宫的“地图室”。一同见证“重新宣誓”的还有一些与奥巴马关系紧密的助手和一名白宫摄影师。除去白宫新闻秘书罗伯特·吉布斯请来的几名媒体文字记者,其他记者特别是媒体的摄像师、摄影师均不得入内。

与20日正式宣誓不同,奥巴马手边没有了那本林肯用过的《圣经》。在罗伯茨领誓下,奥巴马一字不差地顺利完成宣誓,用时大约30秒。

前一天在正式的总统就职仪式上,面对赶到周边地区观礼的上百万名观众和世界各国通过电视、网络见证历史的无数群众,罗伯茨领誓出现错误,奥巴马也被带得发生口误。

白宫法律顾问格雷格·克雷格21日晚发表声明说:“我们认为昨天的就职宣誓有效,总统的宣誓过程妥当,但誓词是宪法的一部分,由于不慎,一个单词的顺序错乱,约翰·罗伯茨大法官将再次带领宣誓。”

虽然美国宪法明文规定了总统宣誓的措辞,但许多宪法专家都认为,重新宣誓虽无必要,倒也无大碍。

之前在美国历史上还有两位总统曾因正式宣誓出现口误而事后二度宣誓,他们分别是1881年就职的切斯特·阿瑟和1923年就职的卡尔文·柯立芝。

彭梦瑶(新华社供本报特稿)



1月21日,奥巴马(左一)在华盛顿白宫的艾森豪威尔行政办公楼内签署一道行政命令。 新华社/路透

**希拉里高票通过任国务卿**

美国国会参议院21日批准美国前第一夫人希拉里·克林顿任国务卿。

这位美国今后的外交主管上周在参院听证会上讲话时未给与伊朗对话设下任何条件,并承诺积极应对威胁美国国家安全的气候变化问题,还承诺推动中东和平进程等事宜。

美国参议院当天以94票赞成,2票反对的表决结果批准希拉里成为美国第67位国务卿。

美联社报道,获参院批准后,希拉里在“拉塞尔参议院办公楼”中举行了闭门宣誓就职仪式。她的丈夫、前总统比尔·克林顿及她在参院的前助手等人出席(见图,新华社/法新)。

希拉里办公室说,希拉里宣誓时使用了她已故父亲曾用过的《圣经》。

刘鹏(新华社供本报特稿)

**美“花生酱”事件已召回125种产品**

据新华社华盛顿1月21日电 (记者任海军)美国食品药品管理局(FDA)21日说,随着“花生酱”事件愈演愈烈,美国目前已有至少125种产品被召回。

FDA官员表示,被召回的产品包括饼干、冰激凌以及狗粮等,这些产品都使用了美国花生公司位于佐治亚州一家工厂生产的花生酱或花生糊。这些花生酱和花生糊最近被检测出含有沙门氏菌。虽然它们不直接出售给消费者,但很多食品加工企业以它们为原料,因此当这些花生酱和花生糊被检测出含沙门氏菌后,相关企业也相继召回自己的产品。

**英特尔要关闭全球5家工厂**

据新华社旧金山1月21日电 (记者毛磊)美国英特尔公司21日宣布,为了对其芯片制造业务进行整合,计划今年内在全球关闭5家年头较久的工厂,预计公司至少有5000名员工的工作可能会因此受到影响。

这家世界最大的芯片制造商发布新闻公报说,这5家工厂分别位于马来西亚、菲律宾和美国本土,其中3家为封装测试厂,另外2家为晶片制造生产厂。

**美两神父被控窃取近百万捐款**

检方称用于享乐及包养情妇

美国两名天主教堂神父因涉嫌窃取近百万元的教会捐款,定于21日出庭受审。

这两名神父分别是81岁的约翰·斯克安和66岁的弗朗西斯·吉南,均来自美国纽约的圣文森特·费雷尔天主教堂。

斯克安被控在2001年至2006年间盗用37万美元捐款。而事实上,审计人员认为他在20年内窃取至少800万美元捐款,但受追诉期所限,只好放弃部分指控。吉南被控自2003年9月起的19个月内,窃取48.8万美元捐款。

检方对两名神父的指控震惊当地教区居民,他们表示从未对二人有过怀疑。

美联社援引检察官的话报道,这起案件将可能成为对美国天主教会最大的打击之一。报道说,如果指控成立,斯克安和吉南将分别最多被判30年监禁。

检察官说,两名神父将窃取的捐款用于装修房子、和情妇一起到拉斯韦加斯旅游赌博,甚至收藏一枚价值27.5万美元的稀有铸币。

车宏亮(新华社供本报特稿)

**俄拟取消客运太空游**

美亿万富翁西蒙尼将是俄最后一名太空游客

新华社专电 俄罗斯航天局局长阿纳托利·佩尔米诺夫说,由于国际空间站工作人员人数计划翻番,俄2009年后将不再运送太空游客前往空间站。

俄航天局网站21日登出《俄罗斯报》采访佩尔米诺夫的文章。佩尔米诺夫说:“正如你所知,国际空间站工作人员今年将增加到6人。因此,2009年后,不可能向空间站运送太空游客。”

他证实,匈牙利裔美国人、亿万富翁查尔斯·西蒙尼将是俄运送的最后一名太空游客。后者预计将于今年3月乘坐俄“联盟TMA-14”载人飞船前往国际空间站开展第二次太空游。

美联社报道,俄罗斯“联盟”号载人飞船在国际空间站维护和扩建方面一直发挥着重要作用。尤其是2003年美国“哥伦比亚”号航天飞机失事后,美国方面一度停飞所有航天飞机,基本靠俄罗斯从空间站运送人员和物资。

俄迄今已运送6位自费太空游客前往国际空间站。西蒙尼曾于2007年4月作为第五名太空游客飞上太空。美国人理查德·加里奥特是第六位,去年10月完成太空之旅。

**全球气候变暖春季提早“报到”**

春季万物复苏。研究人员发现,与150年前相比,近些年每年春季到来的时间要提早两天左右。

来自美国哈佛大学等大学的研究人员测算出了过去50多年每年春季到来的日期。他们把测算结果与英国东英吉利大学提供的从1850年到1950年的全球气候记录相比较后发现,春季到来的时间提前了两天左右。

研究发现,不仅是春季的到来时间,另外3个季节的开始时间和每年气温最高时期也有所提前。

参与研究的美国加利福尼亚大学伯克利分校研究生亚历山大·斯泰恩说,以北半球为例,1850年至1950年的四季开始时间变化不大,每年最炎热的日期在7月21日前后。而与之相比,1954年至2007年温度最高日期平均提早了1.7天。

“100年间(1850年至1950年),季节更替比较自然,之后,随着全球平均温度升高,季节更替的时间发生了很大变化,”斯泰恩说。

斯泰恩说,季节开始时间提前的原因尚不清楚,但怀疑这与人类活动造成的气候变暖有关。工业排放、交通运输、农耕等活动是导致气候变暖的重要原因。

刘莉莉(新华社供本报特稿)



魏明的带领下整理了熊猫码头的输油管。100多米长的黑色输油管非常沉重,包括记者在内的10名队员肩扛手拽,来回踩过海冰和乱石坡,最后足足费了小半天才把12条油管归拢到一处。

夏天是安装室外科学观测仪器的高峰期,包装箱、塑料袋有时候会被大风吹走,为了收拾这些垃圾,队员们也搜遍了站区的“科研山”和莫愁湖四周。出于环保考虑,到时候雪龙船会直接把垃圾运回国内处理。

生活舱的清理也在进行。中山站管理工程师张军已经开始准备“福”字和春联,贴在站上各个楼栋里。

和平时一样,年夜饭还是大锅菜,在走廊里摆上几个大菜盆,采取自助餐的形式。“味道可能会差一些,因为调料没国内那么丰富。”邓成荣说。

20年首次有望看“春晚” 邀请国际“邻居”一起过年

春节期间,中山站友谊山上出现

**大扫除、贴福字****在南极“过大年”**

拿了出来,鸡鸭鱼肉应有尽有,“就是唯独缺少蔬菜,海鲜、肉类全是冰冻的,鸡腿买来就是已经腌制好的,豆角是干的,大白菜得剥掉已经腐烂的叶子”。

南极物资匮乏,食物只能靠外来补给。中山站靠雪龙船一年补给一次,食品得存整装一年,好在南极低温、干燥,食物储存较为方便。

魏明介绍说,今年中山站改造,工程人员多,加上每年科考人员都在增加,目前站上住了将近90个人,高峰时候达100多人,蔬菜吃得特别快。

和平时一样,年夜饭还是大锅菜,在走廊里摆上几个大菜盆,采取自助餐的形式。“味道可能会差一些,因为调料没国内那么丰富。”邓成荣说。

20年首次有望看“春晚” 邀请国际“邻居”一起过年

春节期间,中山站友谊山上出现

了一个直径12米的白色“足球”,这是中山站正在建设的极地卫星通信地球站。建成后,中山站将通过卫星实现互联网的实时接入,队员们也有望在今年除夕夜看到“春晚”。

20年来,在中山站的历次南极科考队员还从来没有看过电视。

当然,站里也在准备自己的春节联欢晚会。度夏科考队、中山站能力建设队、越冬队等已经上报了节目。能力建设队队长刘斌斌和魏明平时就经常彼此逗乐子,年三十晚上,老哥俩要合说一段相声作为压轴戏。

在中国人最重要的节日,自然忘不了邀请周围的“邻居”,考察队员们之前访问了100公里外的澳大利亚戴维斯站,邀请了该站站长比尔带几名队员到中山站过年。距中山站仅一公里之遥的俄罗斯进步站,几名队员也被邀年三十前来聚餐。

(来源:《人民日报》)

**昆仑站雄姿初现**

主体钢结构完成搭建

在现场搭建的架空钢结构中安装内部的集装箱式拼接建筑,再在外面安装一层夹芯保温板。

内陆科考人员目前还确定了站区测绘和冰盖流速测量的工作方案。一条长600米、宽50米的机场跑道开始修建。

昆仑站主体建筑工程项目采用的是国内预制与现场安装结合的建造方式,即

**中山站改造升级**

将于明年3月投入使用

图为南极中山站正在建设的空间物理观测站(1月21日摄)。

目前,中国南极中山站改造升级工程正在进行,工程完工后,考察站的居住和工作环境将全面提升。

中国南极中山站始建于1988年,1989年建成,已超过使用年限,不能满足

当前发展的使用要求。随着我国南极科考能力的提升,对中山站的能力提升建设也开始实施。

如今,“新中山站”正在建设,到2010年3月份,新的中山站将投入使用,科考保障能力大大提升。同时,随着昆仑站的建成,中山站也将成为昆仑站的前方保障基地。

新华社记者 刘奕湛 摄

**女性更难抵美食诱惑**

美国一项研究发现,面对喜爱的食物,女性比男性更容易“冲动”。相关专家表示,这有助于解释为什么女性肥胖率比男性高。

这一研究结果发表在最新一期美国《国家科学院学报》上。

美联社19日报道,为解释造成肥胖的原因,布鲁克黑文国家实验室科学家吉恩·杰克·王的研究小组研究大脑对食物摄入的控制机制,结果发现,男女存在明显差别。

他们对13名女性和10名男性进行测试。受试者首先填写调查问卷,列出自己最喜欢的食物,然后禁食一晚。第二天,研究人员把各人最喜欢的食物放在受试者面前并扫描他们大脑活动。同时研究人员使用一种叫做“认知抑制”的技术帮助受试者抑制饥饿感。

脑部扫描结果显示,男性看见食物后,脑部兴奋度确实有所降低,女性仍对食物表现出兴奋和渴望。王发现,面对美味食物或遭受情绪波动时,女性比男性更容易暴饮暴食。

王认为这可能由性激素差别引起,所以下一步要研究面对食物时,激素是否与大脑某些部分同时发生作用。

王寅宾(新华社供本报特稿)

</div